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„Hadgyakorlat, vagy ufasitás az abessziniai olasz haderéők 
utánpótlásámak nmegakadályozására ? 

Genf, április 16. 
Genfi politikai körökben még nem tart- 

ják bizonyosnak, hogy a mára összehivott 
13-as bizottság ülését megtartják-e vagy 
sem Annyi bizonyos, hogy legfeljepb 24 
órai haladékról lehet szó ezután azonban ki 
mondják azt, hogy a 13-as bizottság mun- 
kája csődöt mondott és nincs más hátra, 
minthogy összehivják a 18-as bizottságot, a 
mely dönteni fog amegtorlások felől. 

Tegnap este Madariaga, a 13-as bizott- 
ság elnöke ismét több mint egy óra hosszat 
tárgyalt Aloisi olasz megbizottal. A tárgya- 
lásokat ma folytatják. Az elnök és a megbi 
zott tárgyalásáról egyáltalán semmiféle hir 

nem szivárgott ki, azonban Aloisi báró kije 
lentést tett a sajtó előtt, amely szerint a 
13-as bizottság mára hirdetett ülése telje- 
sen nélkülözi a béketárgyalások jellegét leg 
feljebb arról lenet szó, hogy a követendő 
eljárási módot tárgyalják meg, nem pedig 
a békefeltételeket. 

,A nemzetközi sajtó egy része tulzott ag- 
godalommal itéli meg a helyzetet, azonban 
egyes nemzetek különböző sajtóorgánumai 
nem egységesek az álláspontok felől. Legna 
gyob eltérés az angol sajtóban mutatkozik, 
ahol a baloldali és a konzervativ lapok a' 
legerélyesebb megtorlásokat sürgetik Olasz 
ország ellen, mig az ellenzéki lapok azt 
sürgetik, hogy az angol kormány az angol 
tekintély megóvása céljából a lehető egsür- 
gősebben vonassa viszas a megtorló intézke 
déseket és adjon szabad kezet Olaszorszaág- 
nak Abessziniában. 
A Morning Post azt irja, hogy az olasz- 

abesszin háboru bebizonyitotta, hogy az 
együttes biztonság teljesen eéltalan és ér- 
téktelen. 

A Daily Mail azt hangoztatja, hogy 
Angliának egyetlen utja van, hogyha a bé- 
két fenn akarja tartani, hogy minden Olasz 
ország ellenes rendelkezéseit visszavonja. 

Ugyancsak az ellenzéki lapok azt a szen 
zációt röpitették világgá, hogy az angol ha 
diflotta valamennyi egysége megkapta a 
titkos parancsot arra, hogyha az olaszok a 
Tana tónál kitüzik az olasz lobogót, vagják 
el az összeköttetést az abessziniai olasz csa 
patok és az Appenini félsziget között. A 
szenzá hir szerint 

minden angol hadihajó kapitánya sár- 
ga hivatalos boritékot kapott, amelyen 

feltünő betükkel ez áll: 
Kinyitandó pénteken, április 17-én éj- 
jel 3 órakor". 

A lapok nem tudják, hogy arra vonatko- 
zik-e ez a rendelet,hogy mozgósitás lesz 
Olaszország ellen, vagy pedig egy Földközi 
tengeri tüntető gyakorlatról van szó. 

Páris, április 16. 
A francia lapok látható idegességgel te 

kintenek a 13-as bizottság ülése elé Van- 
nak olyan lapok, amelyek nyiltan Angliát 
teszik felelőssé az előállott sulyos helyzet- 
ért. Megálapitja a francia sajtó, hogy An- 
glia olyan politikát folytat, amely nem: kezd 

elszigetelt akcióba, hanem hagyja, hogy a 
felelősség más államot terheljen. 

A Matin azt irja, hogy a felelősség 
csak maradjon meg Anglia vállán és abban 
nem akar osztozni Franciaország. 

Sarraut francia miniszterelnök a vidéki 
sajtó estebédjén beszédet mondott, ame- 
lyet a francia leadók is közvetitettek. A be 
szédében a miniszterelnök kitért a nemzet- 
közi helyzetre is és igy jellemezte a fran- 
cia külpolitikát: 
- Mindenben a kollektiv biztonság, 

mindenekelőtt a békét és mindenki által a 
béket. Ez Franciaország leghőbb óhaja. 

Addis-Abeba néhánmy nap mulva az olaszok 
kezére jut 

Róma, április 16. 
A tegnapi napon az olasz csapatok el- 

foglalták Dessiét, az abesszin főhadi szál- 
lást. El pillanatban a keletafrikai olasz had- 
sereg 250 kilométernyire áll Addis Abebá- 
tól. Az ut itt már sikság s motoros jármü- 
vekkel könnyen bejárható. Hir szerint Be- 
doglio tábornagy már megkapta Mussolini 
parancsát, hogy vonuljanak Addis Abeba 
ellen A főváros eleste a napokban várható. 
Az olasz csapatok abessziniai előnyo- 

mulásáról hivatalos jelentés nem érkezett, 
ellenben a Stefani hirszolgálati iroda közöl- 
te, hogy Graziani tábornok délen megindi- 
totta offenziváját, ahol Nasibu herceg áll 
ellent mintegy 30 ezer főnyi hadsereg élén. 

Egyes hirek arról is beszámoltak, hogy 
a négus hadseregének maradványaival a dée- 
li harctérre ment és ott próbál ellenállást 
kifejteni. 

Hirek keltek szárnyra arról is, hogy 
Dessienél az abesszin trónörökös meg akar- 
ta magát adni. Az utolsó pillanatban azon- 
ban mégis meggondolta magát és kis csapa- 
tával ismeretlen irányban vonult vissza. 

A dessiei repülőtéren megjelentek az 
első olasz repülők. 

A dessiei francia vöröskereszt és a des 
siei francia misszionáriusok az olasz hadve 
zetőség szolgálatára bocsátották magukat. 

Egyes hiradások szerint a négus egy 
Addis Abeba közelébe fekvő barlangba rej- 
tőzött és ott akar megtelepedni. Semmi 
áron nem hajlandó ugyanis arra, hogy meg 

alázó békét kössön. A négushoz közelálló 
körök ugy mondják, hogy a négus abban 
bizik, hogy az olaszoknak nagy nehézsége- 
ket kell majd legyőzniök, hogy a meghódi- 
ditott Abessziniát véglegesen pacifikálják 
és gyarmattá alakitsák át. 

Dessiét több motorbiciklis és autós libé 
riai bennszülött hadosztály foglalta el, ké- 
sőbb eritreai bennszülött csapatok érkeztek 
páncélos kocsikkal. A várost egyetlen puska 
lövés nélkül foglalták el. A császári palotá- 
ra azonnal felhuzták az olasz lobogót. Des- 
sietől Addis Abebáig kitünő ut vezet. Az ut 
teljesen elhagyatott és ellenállásra aligha 
fognak találni az olaszok, Addis Abeba né- 
hány napon belül az olaszok kezén lesz. 

Rómában leirhatatlan örömöt keltetti 
Dessié elfoglalása. A tömeg a Palazzo Ve- 
nezia elé vonult és Mussolinit éltette, A há- 
zakat fellobogózták. Az olasz sajtó kiemeli, 
hogy Desszié elfoglalása után az olaszok 
egész Abessziniát a kezükben tartják. 

Prágába utazott 
a bucurestii cseh követ 

Bucuresti, ápr. 16. 

Jan Seba, Csehország bucurestii köve- 
te tegnap este váratlanul Prágába utazott. 
Hir szerint a cseh követ prágai utazása ösz 
szefügg az osztrák kérdéssel és a kisantant 
állásfoglalásával. . 
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Hat- 

mondoltta Inculet belügyminiszter 
Bucuresti, április 16. 

A fővárosi lapok a husvéti ünnepek el- 
multával, ismét a kormány közeli átszer- 
vezésének kérdésével foglalkoznak, s bár a 
miniszterelnök kijelentettee hogy a kor- 
mány változatlanul marad a helyén, mégis 
Inculet belügyminiszter távozásának lehető- 
ségét jelentik. Igen érdekes ezzel kapcso. 
latban Inculet ama kijelentése, hogy 

nem távozik helyéről, csak az egész 
kormánnyal együtt. 
A belügyminiszter nyilatkozata továb- 

bi részében cáfolta a kormány helyzetével 
kapcsolatban elterjedt hireket, rámutatva 
arra, hogy a királyi kézirat is teljes bizal- 
mát nyilvánitja a Tatarescu-kabinettel 
szemben. Megemlitette, hogy Titeanu he- 
lyét Bentoiu igazságügyi alminiszterrel töl- 
tik be. í 

Ismeretes, hogy Dinu Bratianu, a Hi- 
berális párt elnöke a dalmáciai tengerpar- 
ton, Splitben tartózkodik. Tegnap Titulescu 
Genfből telefonon hivta a pártvezért és in- 
formációkat kért tőle azokra az intézkedé- 
sekre nézve, amelyeket a kormány fogana- 
tositott a rend fenntartására nézve. Ugy 
tudják, hogy Titulescu elégedetlenségét fé- 
jezte ki Dinu Bratianu előtt a sinaiai és 
targu-muresi események miatt. Dinu Bratia 
nu ezután telefonon beszélt Bébé Bratianu- 
val, akitől a politikai helyzet iránt érdek- 
lődött, 

Itt emlitjük meg, hogy a cernautii Czer 
nowitzer Allgemeine Zeitung körkérdést in- 
tézett a vezető politikusokhoz a kisebbsé- 

gárokat ismer. 

hetné. 

Ilvosan elitélték a lodzi 

gi kérdést illetőleg. Az érdekes válaszok a 
következők: 

Jorga kijelentette, hogy a kisebbségi 
kérdés nem törvényhozási, hanem lelkiisme 
reti probléma. 

Mihalache szerint a törvény és igaz- 
ságszolgáltatás csak egyenlő jogu állampol 

Dolgos és rossz emberek 
vannak csak s az utóbbiakat üldözni kell, 
akár románok, akár kisebbségiek, a többi- 
eknek pedig meg kell adni a törvényes jo- 
gokat. A nemzeti parasztpárt álláspontja 
az, hogy meg kell egyezni a kisebbségekkel 

Bratianu György megállapitja hogy 
különbséget kell tenni a hosszu ideje itt 
élő és az ujabban beszivárgott kisebbsé- 
gek közöttt 

Grigore Filipescu 

ség nincs, mert hiszen az ország törvényei 
szabályozzák a különböző nemzetiségü és 
vallásu állampolgárok viszonyát. Az a kö- 
rülmény, hogy valaki kisebbségi, nem jelent 
heti a jogok megszoritását, de természete- 
sen kiterjesztését sem. 
pPop Ghita, a nemzeti parasztpárt fő- 

titkára és Junian szintén kisebbségbarát 
nyilatkozatot tettek. Külön érdeklődésre 
tarthat számot Vaida nyilatkozata, amely 
szerint az arányosságnak meggyőződéses 
hive, de politikai programjába nem vehet 
fel olyan pontot, amely a kisebbségi jogo- 
kat, a vallási szabadságot és a polgárok 
öröklött jogait valahogyan is megsért- 

e 

zsimagóga merémyléit 
Összesen 41 évi bőörtönt osztottak ki közöttük 

Lodz, április 16. 
Emlékezetes az a mult év végi merény 

let, amelyet antiszemiták követtek el a 
lodzi zsinagóga ellen. Annak idején erélyes 
eljárás indult meg a merénylők ellen és hu- 
szonhetet sikerült letartóztatni. A lodzi tör 
vényszék tegnap itélkezett a 27 vádlott fe- 
lett és sulyos büntetést osztott ki közöttük. 

Az itélet a merénylőket, mint a nemze- 

ti ellenzék tagjait bélyegezte meg. Hárori 
vádlottat egyenként két és fél évi börtönre, 
öt vádlottat két évi börtönre itéltek, a töb- 
biek egyenként egy évi börtönt kaptak, há- 
rom kivételével, akiket felmentettek a me- 
rénylet vádja alól. 

Az itélet egész Lengyelországban nagy 
feltünést keltett. 

„Megnőtt" a világ legmagasabb 
hegycsucsa 

A sorozatos töldrengések hatása alaltt a Mont-Ewerest 
311 méterrel lett magasabb 
London, április 16. 

Ismeretes, hogy a világ legnagyobb 
hegye a Himalája mélyén fekvő Mont Ewe- 
rest, amelyet még senki sem mászott meg 
ugyan, de pontosan megmérték és megáila- 

MAKULATURA 
ujságpapir olcsó árban nagyban 
és kicsinyben kapható a 
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pitották, hogy 8848 méter magas. 
Minden évben több expedició is indul a 

Mont Ewerest megmászására, azonban ed- 
dig még egyetlen embernek sem sikerült 
ez. Most a tudósok szenzációs megállapitást 
tettek. Az ujabb mérések szerint a Mont- 
Ewerest nőtt. Magassága most már nem 
8848 méter, hanem 311 méterrel magasabb, 
vagyis 9159 méter. 

A felfedezés az egész tudományos vilá- 
got lázba hozta, mert először titokzatos ese 
ménynek tartották a hegvóriás hirtelen nö- 
vekedését. Később azonban megállapitást 
nyert, hogy a Himalájában az utóbbi évek- 
ben történt földrengések a hegységek uj 
"gyürődését" okozták és igy lett a Mont 
Ewerest 9159 méter magas. Most a turis- 
ták végcélia még elérhatatlenebb lett. 

égelről 
Csak a kormánmyal együl! lávozomm - 

a konzervativ párt 
elnöke szerint politikai szempontból kisebb 

összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
Aki a szelvényeket összegyűüjti. 

az részívelhet 
az ajándék tombolában 

Aprilis-máj us 

ANAP 
250 kiloméfer 

A hivatalos olasz hadijelentés beszá. 
molt róla, hogy a fascista hadsereg szerda 
délelőtt elfoglalta Dessiét, az abesszin csá- 
szár főhadiszállását és Abesszinia legjelen. 
tősebb stratégiai gócpontját. A város jófor- 
mán puskalövés nélkül jutott az olaszok ke- 
zére s ezzel a ténnyel - mint az olasz 3e- 
lentés mondja - megnyilt az ut az ország 
szive, Addis-Abeba felé. 

Az olasz-etiop viszály nyilt kitörés 
óta, a háboru hat hónapja alatt többizben 
hangzottak már igy az olasz jelentések, Az 
első mapokban még el-elhittük ezeket a mon 
dásokat, később mind több kétkedéssel fo. 
gadtuk őket s ma, midőn a jelentések azt 
hangsulyozzák, hogy az olasz csapatok utja 
nyitva áll az ország szive felé, unottan, sőt 
dühösen legyintünk: már megint? 

Pedig a legujabb olasz jelentés igazat 
mond. Hat hónap után először az olasz je. 
lentés eme mondatának igaza van. Egy 
pillantás a mult év októberépben megvásá. 
rolt és azóta már sutbadobott térképekre 
meggyőz bennünket arról, hogy az olasz 
csapatok tegnapi fegyverténye folytán 25C 
kilométerre állnak Abesszinia fővárosától. 
S ha ehhez hozzávesszük azt a másik tényt 
hogy ez a 250 kilométer már sikság és 
aránylag könnyen megjárható ut, ugy keli 
hinnünk a jelentés második részének is, a 
mely szerint a főváros elfoglalása napok 
kérdése 

- Jól tudjuk, - a husz év előtti világ 
égésből emlékszünk még reája - valamely 
ország fővárosa még nem jelenti az ország 
pusztulását. De csak egyes esetekben. Ak- 
kor, ha az ország egyébként nem lenne tel- 
jességgel legázolva. És ez az eset nen 
Abesszinia esete. A négus seregeit minden- 
felé tönkreverte Olaszország a szent civili- 
záció nevében és Abesszinia sorsa már Ad 
dis-Abeba elfoglalása előtt meg volt pecsé 
telve. Eigy másik pillantás a térképre, arról 
is meggyőz bennünket, hogy a főváros bir- 
tokbavétele még nem jelenti egész Abesz 
szinia olasz kézre való jutását - sőt, alig 
huszadrésze az országnak áll olasz uralom 
alatt - de viszont Olaszország nem is 
akarta elfoglalni az egész abesszin; terüle- 
tet, amely legalább háromszor akkora, mint 
a mai Olaszország területe. 

Még 250 kilométer tehát és az olasz 
abesszin viszály végleg eldőlt. Még 250 ki 
lométer és Mussolini fittyet hányva, az an 
gol acsarkodásnak és az óvatos francia bé- 
kitgetésnek, olyan békét diktál, amilyet ű 
akar, olyan békét, amely mindenben megfe- 
lel a feketeinges diktátor, a modern Napo 
leon becsvágyának. Még 250 kilométer, A 
melynek végén a vilsoni eszme, a Népszö 
vetség elméletének csufos veresége áll. Meg 
250 kilométer és még pár ezer halott: 4 
Duce ismét gőgös mosollyal tömjéneztethe 
ti magát a Palazzo Venezia erkélyén és ne 
ma ajkai minden beszédnél hangosabban 
harsogják az elnyomott olasz nép fülébe: 
ime sikerült. 

Még 250 kilométer és az olasz seregek 
kitüzik zászlójukat az addis-abebai csa 
szári palota ormára. Még 250 kilométer és 
talán megszünik a féléve tartó öldöklét 
vérengzés a távoli fekete császárság terüle 
tén, Még 250 kilométer és - nem lehet tud- 
ni, hogy utána nem Európában folytatják6 
amit ott elhazznak, 

nált. M 

A 
le és a 

más se. 



Akis hoszorkány 
...... 

Mnegenu az eletből - 57 
! - Az, aki mindig a svéddel sakkozott 

tavaly. 

- Az, persze! Alaposan kiforgatta a- 
parlangjából ezt a medvét. 

- NO, nézze meg az ember, ki hitte 

volna? : 
- Hát nem igen lehetett kinézni belő-' 

le, annyi bizonyos. Alamuszi kis teremtés 

volt, aki mindent nagyon diszkréten csi- 
nált. Még ezt is. 

A professzor egy óráig foglalkozott ve- 
le és akkor kimondta a szentenciát: 

ön majdnem egészséges. Ninesen 
más semmi baja, mint a neuraszténiája, az 
embergyülölete, a képzelődése. Nincsen ön- 
mnek senkije a világon? Ugy értem, olyas va 
laki . . . aki visszaadná az életkedvét. 

A kiálhatatlan ember ezuttal nem volt 
mogorva, nem volt goromba, nem utasitot- 
ta vissza a kérdezősködést. A betolakodást 
magánéletébe. Elpirult, mint egy gyermek, 
akit rajtakaptak valamin... 

Nos... - követelőzött az orvos- 
tanár - feleljen: egy nőt keresek az életé- 
ben, akit szeret. Van édesanyja? 

- Meghalt! - felelte komoran a 'ki- 
állhatatlan ember". 
- Nővére?:.... 

- Sohasem volt, Egyedül 
ládom utolsó sarja. 
- De hát... menyasszonya! ... 

- Menyasszonyom? - kiált föl Allit- 
sen Róbert olyan hangon, amelyben ijedt- 
ség és öröm reszketett. Őh . . . menyasszo- 
nyom? .. 

Es kikrohant a szobából. Egyenesen a 
magáéba. Ott valósággal az iróasztal elé ug- 
rott és remegve táncoló, lázas kézzel kez- 
dett irni: 

"Édes, egyetlen, imádott kicsi Lány- 
kám, szerelmem Gyermeke! Egészséges va- 
gyok! Ép ember, hallod-e? Érted te azt, - 
megérted és elhiszed, hogy a "kiállhatatlan 
ember, a te mogorva, zord, életgyülölő be- 
teg barátod meggyógyult? A hires orvos ki 
azt mondja, hogy már nem vagyok beteg, a 
te érdemednek, a te tudományodnak tulaj- 
nitja csodálatos gyógyulásomat - a tiéd- 
nek, Gyermekem, akirői pedig azt sem tud- 
ja, hogy a világon vagy. Azt mondta: a hit 
hányzott belőlem, a gyógyulás hite és az 
ikarat, a gyógyulásra való akarat. De ha 
meggyoógyultam mégis, ha mégis akartam 
éni, az csak a te müved, én édes erdei tün- 
lérem és a te akaratod volt! Azt is kérdez- 
E: van-e valakim ezen a világon, egy nő, a 
tt szeretek. Van - a menyasszonyom. - 
Van, ugy-e hogy van? Te tudod, Bernardi- 
la, hogy a "kiállhatatlan ember"-nek van 
henyasszonya, van párja, - van aki őt eb- 

Me a világba visszahivja és itt tartsa." 

Petershofban egymásután tértek vissza 
thóval együtt a régi betegek. 

Már akik éltek közülök... 

vagyok. Csa- 

a táviróintéz- 
hénynek, - megérkezett hüséges és epedő 
Wanyolja, Mikor Müller kisasszony meglát- 
Alitsen Róbertet, annyira meglepődött, 

gy elfelejtett hibás angolságával kérked. 
u Ijedtében németül szóltotta meg a ki- 
Matatlan -t: 
- Ach, Herr Allitsen! - Lehetséges 
a? 
- Mi, mi volna lehetséges Fraulein? 

- Hogy még élek? 

(Folyt. köv.) 
sáztzáákt 

ete 

. 

Baia-Marem 

A kisebbségi ijogok 

Baia Mare, április 16. 
A nemzeti parasztpárt kormánybukta- 

tó akciója során Baia-Maren, tartotta első 
igyülését Erdélyben, mintegy kétezerötszáz 
főnyi tömeg előtt. A gyülést a satumare- 
imegyei párttagozat vezetősége vezette le s 
azon ö erdélyi párt tagozat kikül- 
dötte is m jelent. eg. 

A gyülést a városi szinház helyiségé- 

' 

kezdie mnegy 
erdélyinépgyüléssoroza- 
lált a mnemzeli paraszipár 

tiszteletben arlásár 
hangoztatta a volt megyei prefekius 

zi szerződés, amely az országhatárokat biz- 
itositja a romániai kisebbségeknek teljes 
egyenjoguságot is biztosit egyben. 

Ezután dr Osian rátért a Vaida féle 
numerusz valahikuszra, amelyet a legéle- 
sebben helytelenit a nemzeti parasztpárt. - 
valás személyét minden egyes párttag tisz 
teletben tartja, de politikai elvét nem 
gadhatja el. 

.. 

fo- 

ben rendezték meg s pontban 11 órakor vet, 
ite kezdetét. Dr Osian Gábor volt vármegyei' 
prefektus megnyitójában rámutatott azok- 
ra az okokra, amelyek szükségessé tették a 

ját, majd a következőket mondotta: 
nemzeti parasztpárt kormánybuktató akció 

Végül követelte a kormány azonnali le 
ndását. A gyülés folyamán beszédet tar 

tottak még: dr Demian Titu, dr Dobosi En- 
ire, dr Anderco István és a tagozatok ki- 
üldöttei. A gyülés végén üdvözlő táviratot 
üldöttek Maniu Gyulának és Popovici Mi- 

- Az országnak elsőrangu érdeke, 
"hogy a kisebbségek jogait a legnagyobb 
mértékben tiszteletben tartsa. A nemzetkö-: 

A nemzeti bajnokság bizottsága hosz- 
szas gondolkodás után végre kitüzte a nem 
zeti bajnokság hátralevő mérkőzéseit, am 
lyek a következők: 

Aprilis 19: Victoria - CFR Clujon, 
Cao - Crisana Oradeán, vagy Ripensia — 
Chinezul Timisoarán. a 

Aprilis 23: Unirea Tricolor - Crisana 
Bucurestiben, Amefa - Gloria Aradon, 
Universitatea - Victoria Clujon, esetleg: 
Ripensia - Chinezul Timisoarán. 

Aprilis 25: Juventus - Vénus Bucu- 
rfestiben. 

Aprilis 26: Amefa - Crisana Aradon, 
Universitatea - Chinezul Cujon, Cao - 
Victoria Oradeán, Ripensia - Gloria Timi- 
soarán, 

Május 1: CFR - Ripensia Bucuresti- 
ben, Juüventus - Amefa Bucurestiben. 

Május 3: Venus - Cao Bucurestiben, 
Unirea Tricolor - Victoria Bucurestiben, 
Gloria - Universitatea Aradon, Crisana - 
Chinezul Oradeán. 

Május 31: Unirea Tricolor - Gloria 
Bucurestiben, Venus - Chinezul Bucures- 
tiben, Amefa - Victoria Aradon, Univer- 
sitatea - Cao Clujon. 

Prága, április 16. 
A Középeurópai Kupa konferencián 

foglalkoztak a juniusban meginduló küzdel- 
mekkel és véglegesen döntöttek Svájc felvé 
telének a kérdéséről is. Elhatározták, hogy 
az idén próbaképpen selejtezőt játszanak a 
négy ujonnan belépő svájci csapattal és 
csak ha győznek kerülhetnek be a 16-os me 
zőnybe. A négy selejtező párositása, (ame- 
lyet juni 7-én és 14-én bonyolitanak e, a 
következő lesz: 

Svájci II - Magyar IV.: A) győztes. 
Cseh IV. - Svájci II.: B) győztes. 
Svájci IV. - Olasz III. C) győztes. 
Osztrák kupagyőztes - Svájci III.: D) 

győztes. 
A rendes 16-os mezőny küzdelmei az- 

után junius 21-én kezdődnek meg, mig az 
első forduló második találkozóira junius hó 

ERDELVYI MAGYARSAG" 
"lda 1836 ápalis 28. 

SPORT 
Milucn mérkőzések vannak még hátra 

a Nemzeti Bajnokságban ? 

hálynak, majd bandériumos felvonulást ren 
deztek a bányavárosi utcákon. A gyülés a 
legnagyobb rendben ért véget. 

Junius 6: Unirea Tricolor 
curestiben. 

Junius 14: Juventus - Crisana Bucu- 
restiben, CFR - Universitatea Bucuresti- 
ben, Amefa - Unirea Tricolor Aradon, 
Ripensia - Vénus Timisoarán. 

Junius 21: Universitatea Amefa Clu 
jon, Cao - Juventus Oradeán. 

Junius 28: Juventus - Ripensia Bucu- 
restiben, Gloria - Venus Aradon, Crisana 
- Universitatea Oradeán. Chinezul - CFR 
Timisoarán. 

Julius 4: Unirea Tricolor 
restiben. 

Julius 5: Vénus - Amefa Bucuresti- 
ben, Victoria - Gloria Clujon, Cao - Ri- 
pensia Oradeán, Chinezul - Juventus Timi 
soarán. 

Julius 12: CFER - Cao Bucurestiben, 
Gloria - Juventus Aradon. Victoria - Cri- 
sana Clujon, Ripensia - Unirea Tricolor 

arán. 

Venus Bul 

CFR Bucu 

Julius 19: Crisana - Gloria Oradeán. 
A Juventus - Unirea Tricolor és a Vé- 

nus - CFR mérkőzéseket még nem tüztéki 
ki. 

Kisorsolták a Középeurópai 
Kupa mérkőzéseit 

Magyar I. - Osztrák II. 
B) győztes - Olasz kupagyőztes. 
Csen I. - A) győztes. 
Osztrák selejtező győztes - Olasz I. 
Osztrák I. - Cseh II. 
C) győztes - Magyar . 

A Hungária, mint a magyar bajnokság 
helyezettje az osztrák másodikkal, azaz a 
iRapiddal kerül szembe. A magyar második 
Ferencváros a C) győztessel s ez valószinű- 
leg a többszörös olasz bajnokcsapat Juven- 
tus lesz, mely jelenleg az olasz bajnokság 
hazmadik helyén fekszik. Ujpestnek sem 
HMesz könnyü dolga a cseh másodikkal, a Slá 
viával em, mig a magyar negyedik: a 
Phöbus,ha jól megy, már a selejtezőben el- 

28-án kerül sor. Kisorsolták a párositást is 
amely a következőképpen alakulta 4" val 

vérzik. S ha innen tovább is jut, a Spartá- 
en"nem lehet reménye. x 



a 

Sulvos veszély lenyegeti a 
Bucuresti, ápr. 16. 

Az utóbbi hetekben a gabonanemüek 
ára, annak ellenére, hogy a tavaszi szezon- 

ban az árak más években emelkedő tenden- 
ciát mutattak, erősen lanyhult. A földmive- 
lésügyi miniszterium ezért elhatározta, 
hogy sürgősen uj gabona értékesitési rend- 
szert vezet be. Az uj rendszer előkészité- 
sével M. Negura földmivelésügyi alminisz- 
tert bizta meg Sassu miniszter, aki az érde- 
keltektől, elsősorban a szövetkezetektől, ja 
vaslatokat kért az uj gabonaértékesitési 
rendszerre vonatkozóan, 

ik a gabonaérlékesítési 
monopoliumol! 

az ország gazdasági életének nagy kárára. 

magángabonakereskedelmet 
Beavatott forrásból szerzett értesülé- 

seink szerint, Negura alminiszter az uj 
rendszerrel gabonaértékesitési monopoljo- 
got akar biztositani a szövetkezeti közpon- 
tok részére. 

Gabonakereskedelmi körökben aggo- 
dalommal tekintenek Negura alminiszter 
terve elé, már azért is, mert a szövetkeze- 
tek nem rendelkeznek megfelelő külföldi 
kapcsolatokkal és igy a gabonaértékesités 
fiaskóval végződhet, ugyanakkor azonban 
tönkreteszi a magángabonakereskedelmet 

amil a járókelők aligy éreztek 
Satu-Mare, április 16. 

Tegnap délután 6 óra tájban ugy a va 
rosban, mint a környező falvakban kisebb 
földrengés volt. A házakban két egymás- 
után következő, körülbelül 8-8 másodper- 
cig tartó földlökést éreztek A butorok egy 
része megmozdult, a falakon levő képek re- 
zegtek, egyszóval a földrengés félreismer- 
hetetlen jelei mutatkoztak. 

A földrengésnek semmi komolyabb kö- 
vetkezménye nem volt. . 

Érdekes, hogy az uccán járók közül 
alig valaki vette észre a földjökéseket, min- 
denki nyugodtan sétált és a lakásokban le- 

vők sem tudták mire vélni a butorok hirte- 
len megmozdulását. 

A városban csak jóval később terjedt 
el a hire annak, hogy földrengés volt, de az 
emberek nagyrésze még igy is alig akarta 
elhinni és azt hitték, hogy tréfáról van 
szó. Reggel aztán a hetivásárra bejövő fa- 
lusiak is elmondták, hogy a közeli falvak- 
ban szintén hasonló jelenségeket észleltek. 

Vidéken egyes helyeken az éjszaka fo- 
lyamán háromszor is megismétlődtek a föld 
lökések. Ejjel fél 2 órakor, 4 és 5 órakor, 
pár másodperces földlökések riasztották fel 
az embereket. A földlökéseknek nem volt 
komolyabb következménye. 

Ne lesse a haját ! 
Hajfestés nélkül a haj vissza- 
kapja eredeti szinéta FLOREAL 

haj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semminemű festékanyagot. - A haij magaba szivja ezen 
vizet, elősegiti a haj növését, táp álását, melynéllogva az ősz haj rövid időn belül visszakapja eredet 
szinét és egészségét. - Ezenkivül erősiti a haj győkerét s ellenállhatóbbá teszi - sőt segiti a haj 

növését és szaporodását 1 üveg ára oG lei 

FLOREAL HAJ-REGENERATOR 

Vezérképviselet: Pap Drogueria oradsa, B-dul Regele Ferdinana 

erősiti, szépiti a hajat, megszünteti a hajhullást, 
meggátolja az őszülést késő őreg korig. 

Naponia postai szétküldés 

Mi ujság Marghitán? 
- Halálozások. Az egész városban 

futótüzként terjedt el annak a hire, hogy 
Florutáu Joan, marghitai postames- 
ter rövid szenvedés után elhunyt. A köztisz 
teletben álló, szimpatikus postamester már 
hosszabb idő óta a közönség legnagyobb 
megelégedésére vezette a posta ügyeit és 
mióta Marghitán lakott, igen sok tisztelőt 
és jóbarátot szerzett magának. A postames- 
ter temetése pénteken fog lefolyni. 

Szerdán délután a református egyház 
szertartásai szerint helyezték örök nyuga- 
lomra Hamar Ferenc v. adóhivatali főtiszt- 
viselőt, aki különben több, mint 10 éven 
keresztül főtisztviselője volt az Agrár Bank 
marghitai fiókjának. Hamar Ferenc szer- 
dai temetésén nagykiterjedésü rokonságán 
és családján kivül a városka nagyszámban 
képviseltette magát. 
- Jől sikerült a Román bál. Hétfő 

este a Margit szálló nagytermében nagysza- 
básu román bál volt, melyen a résztvevők a 
kora hajnali órákig a legjobb hangulatban 
mulattak. A bál rfendezése igazán kifogás- 
talan volt és a körültekintő rendezésnek 
tudható be, hogy azon a megjelentek jol 
érezték magukat. 

- Aprilis 22-én a marghitai község- 
háza ismételten árlejtést tart az ártézi-küt 
furására, Értesülésünk szerint, amennyi- 
ben megfelelő vállalkozó lesz, abban az eset 
ben már másnap megkezdik a kutak furá- 
sát. ; 
- Az orth. Izr. Hitközség a husvéti 

űünnepekre tervezte a választásokat, azon- 
ban. tekintettel arra, hogy töhb Aitközségi 

tag, akik tagjai voltak egyuttal a választá- 
si bizottságnak, visszléptek, a gyülést elha- 
lasztották. 

- A marghitai Ipertestület értesülé- 
sünk szerint vasárnap tartja meg rendkivüli 
közgyülését, melyen az iparosság minden 
valószinüség szerint teljées számban fog 
résztvenni. Az Ipartestület gyülése iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Eényes mappal 
.............. 

egy 
Autós banditatámadó 

madridi ékszerüziet ellen 
Több, min? félmillió értélkü ékszer! 

OGYSZERTAR: 0DORHE, 
Mégis megdrágul 

Bucuresti, ápr. 16. 
A Chibriturile Rt., amelynek az állam a 

gyufa monopóliumot bérbeadta, üzemi vesz. 
teségének megszüntetése érdekében a gyu. 
fa árakat emelni készül. A 2 lejes skatu 
lyék ára 3 lej lesz, de forgalomba noznal 
uj tipusokat is, amelyek ára 2 lej lesz 

PENTE 

Bucuresti: 6.45 Dal. Hirek. 7 Torna, 
7.A5 Gramofonlemezek. 7.40 Háziasszonyok. 
nak, 13 Lemezek. 13.55 Sport. 14.15 Hirek 
18 Motzoi zenekar. 19 Eirek 20.30 Közveti 
tés az Operaházból. 24 Rádiózen kar. 

Budapest: 7.45 Torna, utána hangleme 
zek. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felol- 
vasás. 12.10 Nemzetközi vizjelző szolgála: 
13. Déli harangszó az Egyetemi templomból 
13.05 Thoma József zongorázik. 14.25 Ci. 
gányzene. 17.15 Sándor dr előadása 18.35 

19.10 Sportközlemények 19.15 Bornem- 
issza Géza magyar kir. iparügyi minisztet 
előadása. 23.05 Időjárásjelentés. 28.10 Sza- 
lonzene. 24.30 Hanglemezek. 1.05 Hirek. 

sSszoMBA 

Bucuresti: 6.45 Dal. Hirek. 7 Torna. 7.15 
Gramofon lemezek. 7.40 Háziasszonyoknak. 
13.55 Sport. ii15 Hirek 14.30 Lemezek. 
18 Katonazene. 20.20 Két zongorán áték. 
22.30 Hirek. 22.45 Hangvérseny. 2345 Hi- 
rek. 24 Hangverseny)y 

Budapest: 7.A5 Torna, utána hangle- 
mezek. 11 Hirelk 11.20 Felolvasás. 1145 
Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelzőszolga 
lat. 13 Déli harangszó. Időjárásjelentés 
123.05 Beszkárt zenekar. 14.30 Hanglem2 
zek, 18.50 Cigányzene. 20 Szalonzene. 20.50 
Hangjáték: Ha bál, hát legyen bál. 23.30 
Jazz. 24.10 Cigányzene. 1.05 Hirek. 

adás 

zsákmányoliak az uri bandirák, de 
sikerült őlket elfogmi : 

Madrid, április 16. 
Tegnap fényes nappal a spanyol fővá- 

rosban vakmerő rablótámadás történt egy 
előkelő ékszerüzlet ellen. Két elegánsan fel- 
öltözött fiatalember jelent meg a föőtéren 
levő ékszerüzletben hol revolvert rántva kö 
vetelték, hogy adják oda az összes ékszere- 
ket. Az üzlet tulajdonosa - mit volt mit 
tenni mást, - odaadta az ékszereket össze- 
sen 530 ezer pezetas értékben. 

A két fiatalamber erre kirohant az ut- 

cára, felkaptak egy autóra és továbpb I0 
bogtak. Nehány rendőr az autó után vetet 

te magát, amely a nagy forgalomban nel 
tudott gyorsan menni, ugy, hogy siker 
elfogni az egyik tettest, mig a másiknak a 

nagy tömegben sikerült meglógnia. Szerel- 
csére az elfogott banditánál megtalálták a2 
összes elrabolt ékszert. 

ERDEL 
3.aa 1924 április 18. 
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Egymásután lővik agyon a spanyol 
lörvényszéki elnököketl 

Fejetetején áll a helyzet Spanyolországban 
Madrid, április 16. 

Spanyolországban állandósulnak a za- 
vargások és a helyzet a fejetetején áll. - 
Madridban kedden egész nap zavargások 
voltak és óriási izgalmat keltett, hogy Ped- 
regalt, a madridi törvényszék elnökét nyilt 
utcán agyonlőtték. A tettesek elmenekül 

A többi városokban a kommunisták ál- 
andó felvonulásokat rendeznek, amelyek 
természetesen Ssorozatos összetüzésekre 
adtak alkalmat. Saragossában, Cuadalaja- 
rában kommunisták felvonulásuk közben a 
hadsereget gyalázták. Linaresben a kommu 
nista polgármestert különböző visszaélések 
miatt eltávolitották állásából. A tömeg a 

városháza ellen vonult és heves tüntetést 
rendezett a polgármester mellett. El akar- 
ták foglalni a városházát, mire a rendőrfő- 
nök nágyszámu rendőrség élén vonuit ki. 
A zavargók közül egy a rendőrfőnököl ké- 
sével leszurta, ugy, hogy haldokolva esett 

Tegnap Sevillában az ottani törvény- 
szék elnökét lőtte agyon a nyilt utcán há- 
rom terrorista. Az elnök egyben a sevillai 
fasiszták elnöke is volt. A törvényszéki el- 
nököt a rendőrfőnök próbálta megvédeni, 
de ő is sebet kapott. 

A Valenciához közelfekvő Haroo város 
ban sulyos zavargások voltak, melyeknek 
számos halottjuk és sebesültjük van. 

12 óra alatt akar Kairóba 
repülni Bazu Cantacuzino 

Motorhiba miatt vissza kellett térnie, de azután 
ujból elindult 

Bucuresti, ápr. 16. 
Bazu Cantacuzino, a hires pilóta teg- 

nap délelőtt a Baneasa repülőtéren fel- 
szállt, hogy Bucuresti - Kairo közötti légi 
utat 12 óra alatt megtegye. A Balkán hegy 
ség fölött azonban a Potez gép egyik mo- 
torja előbb kihagyott, majd teljesen fel- 
mondta a szolgálatot, ugy, hogy a pilóta- 

nak vissza kellett térnie a baneasai repülő- 
térre. Itt megállapitották, hogy a motornak 
csak kis hibája van. Ezt kijavitották és 
Bazu-Cantacuzino még az éjszaka folya- 
mán ujra felszállott, hogy megjavitsa a 
Bucuresti - Kairo közötti távolság rekord 
ját. 

Szipvszélőüdésben előunyi 
a kisebbségi konferenciák 

főlitkára Pekingben 
Bécs, április 16. 

Pekingi távirat közli, hogy ott szivszél 
hüdés következtében hirtelen meghait 
Amende Edward dr, az európai kisebbsegi 
politika lelkes s odaadóan fáradozó egyik 
vezetője. Amendet nagyon jól ismerik min- 
den európai országnak a kisebbségei, min- 

Meghalt a 
ü Oradea, április 16. 
Megirtuk, hogy az Oradeától nem 

messze fekvő Cetariu községben véres bics- 
kázás történt, melynek áldozata Pintér Jó- 
zsef 16 éves fiu volt. A tettest Mészáros Bé 
ni, szintén 16 éves suhancot, a cseudőrség 
letartóztatta és átadta az ügyészségnek. 

cetariui 

deniknek az öügyével törődött és mindenik- 
kel fenntartotta az összeköttetést. ő volt a 
megszervezeője a kisebbségek nemzetközi 
konferenciájának és mint e szövetség főtit- 
kára, kitartó buzgalommal vezette annak 
ügyeit. 

bicskázás áldozata 
A leszurt fiut a közkórházba hozták be 

ahol azonban tegnap délután állapota vál- 
ságosra fordult. Amint megirtuk, az orvo- 
sok is lemondtak róla. Ezért szülei hazaszál 
litották, ahol pár perc mulva kiszenvedett 
A halálesetet jelentették az ügyészségnek, a 
mely megadta a temetési engedélyt. 

Hat legyenc leütöttc örcit és mes- 
szökölt a sopronkönidai teguházból 
Két szökevényt ellogtak, a 

Bucdapest, április 16. 
Sopronból jelentik, hogy a sopronkőhi- 

dai fegyházból egy fegyőr hat foglyot ve- 
zetett ki mezei munkára. Amint a menet ki- 
ért a szántóföldekre, a fegyencek előre nmeg 
beszélt terv szerint ráugrottak a fegyőrre, 
leteperték, fegyverét elvették, aztán az 
egyik fegyenc a fegyvert feléje tartotta s 
ezalatt társai mind elmenekültek. Majd a 
hatodik fegyenc is elszaladt. A fegyőr érte- 
sitésére az őrség üldözésbe kezdett és sike- 
rült is két szökevényt elfogni. A többiek, 

többi az erdőben rejtőzik 
akik jórészt ciganyok voltak, a közeli erdő- 
ben rejtőzködtek el és egyelőre még nem 
sikerült megtalálni őket. 
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Időjárás 
Élénk szél, egyelőre még délnyugati, 

majd nyugati és északnyugati. Több helyen 
eső, zivatar, esetleg jégeső. A hőmérséklet 
alakulása bizonytalan, 

Koo neve egymagában is garancia 
a minőségért. Ügyeljen, hogy a KOPROL 
név a csomagoláson rajta legyen! 

Mária királymnmé 
hazaérkezelt 

Bucuresti, ápr. 16. 
Mária anyakirályné tegnap este 23 óra 

kor megérkezett Bucurestibe. A pályaudva- 
ron Tatarescu miniszterelnök, Serginu Du- 
mitru belügyi alminiszter és több előkelő. 
ség jelent meg, hogy ünnepélyesen fogadia 
a Pelgrádból hazaérkező királynét. 
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Letartóztattak egy sikkasztó 
lapbizományost 

Zalau, ápr. 16. 
A eluji rendőrség letartóztatott egy tol 

vaj ujságbizományost, aki Zalaun 3500 lejt 
sikkasztott. 

Meder János, a zalaui Globus hiriapiro 
da alkalmazottja, az ujságok és folyóiratok 
eladásából 3500 lejt sikkasztott el, majd a 
sikkasztott összeggel Clujra szökött abban 
a hitben, hogy a nagy város forgatagában 
nem fogják megtalálni. A zalaui rendőrség 
körözést adott ki a hütlen ujságbizományos 
ellen, akit meg is találtak Clujon és letar- 
tóztatva visszahozták Zalaura, 

Saját orvosa 

OLIA" 
a megbizható 

óvszer. 
. 

sak egy olajtolt maradt 
a 1epülőgépből 

Ajacco, ápr. 16. 
Napok óta repülőgépeken és motoros 

naszádokkal keresték az eltünt tunisz-mar 
seillei utasszállitó hidroplánt, de a kutatás 
tegnap abbahagyták, mert feladtak minder 
reményt, hogy megtalálják. Az egyetlen 
nyom egy nagy olajfolt volt a tenger felszi- 
nén és ott buvárok ereszkedtek le a mély- 
ségbe, de ez a keresés is eredményteler 
volt. A repülőgéppel hat emberélet veszett 
oda, három utas, köztük egy asszony és 3 
főnyi személyzet. 

Ez a reklám! 
Egy flénykénpezőgép 225 lei 
69 és 41/,X6 cm. azaz kettős képméretre. 

Garantált minőségi 
Egy tekercs papiriiim 8 felvételes kidolgozással 

és 8 képpel egvütt csak 45 lei 

Oradea Str. Episcopul Ciorogariu Nr. 1: 
Használja ki ezen rövid ideig tartó reklám- 

árusitást, 

"ERDELYI MAGy RSAG" 
Öda 1936 április 18. 



r Bledea poláármester nyilatko- AERÖnDEn 
lafa az uj tarák kivetéséről 

Dr Bledea László polgármester, aki a 
nusvéti ünnepeket Stana de Valen töltötte, 
haza érkezett és átvette a város ügyének 
vezetését. 
Munkatársunk kérdést intézett a pol- 

gármesterhez az uj taxa szabályrendelettel 
kapcsolatban. Megkérdeztük, hogy van-e tu 
domása arról, hogy a kereskedők és iparc. 
sok, valamint a háztulajdonosok és a töb- 
bi foglalkozási ágak képviselői akciót indi- 
tottak a taxák mérséklése érdekében, ille- 
tőleg azért, hogy a város ne alkalmazza a 
maximális kulcsot. 

A polgármester igy válaszolt: 
- Tudomásom van a megindult moz- 

galmakról, de sajnos, nagyon sokat aligha 
tehetünk Az uj közigazgatási törvény 
ugyanis olyan kötelezettséget ró ránk ame 
lvekre valahonnan fedezetet kell talámmunk. 

Nemzetvédelmi célokra, a hadsereg fej 
lesztésére G millió lejt kell fizetnünk. 

Ezenkivül a nyugdij pénztárnak fizetendő 

Mosoiun 

hozájárulás összegét is felemelték 15 száza- 
lékra. Természetes tehát, hogy ilyen körül- 
mények között kénytelenek vagyunk az uj 

van: a lakásbérlőkre kivetett 5 Sszázalékos 
adó, a többi taxa megvolt ezelőtt is. A 
városi adóhivatal kimutatása szerint pe- 
dig ebből az uj taxából mindösze két és fél 
millió lejes bevételre lehet számitani. 

Megjegyeztük erre, hogy a Kereske- 
delmi Csarnok kimutatása szerint a több- 
let bevétel 20 millió lej lesz. A polgármes- 
ter azonban fenntartotta, hogy a tervezett 
taxaemelések alig fogják fedezni a városra 

Kijelentette végül dr Bledea, hogy 
mihelyt az uj költségvetést megszavazzák. 
nyomban hozzáfognak a járdák kijavitásá- 
hoz. Szó van arról, hogy az Avram Jancu- 
uccát gránittal kövezik ki, a Carol király 
és Rimanóczy uccákat pedig kiaszfaltozzák. 

.beriu 
államinirkár lesz ? 

Mosoiu Tiberiu, a liberális párt bihor- 
megyei tagozatának elnöke feleségével egy- 
ütt tegnap Oradeára érkezett. A páttelnök 
személyi ügyekben érkezett a városba. 

A Titeanu lemondásával megüresedett 
belügyminiszteri államtitkári állást meg 
mindig nem töltötték be. Egyes hiradá- 

sok szerint N. Maxim, a Viitorul, a liberá- 
lis párt hivatalos lapjának főszerkesztője, 
mások szerint Sergiu Dumitru tölti be e poziciót. . 

Elterjedtek olyan hirek is, hogy eset- leg Mosoiu Tiberiu lesz az uj belügyi almi- niszter, 
ttotani zzzz zazzzzzzzzzzmzszttzzszzssmsomezzzmzszzzssmzmmzmszesme 

Tegnap délben dr Zoltán Jenő ügyvéd 
és dr Váradi József megjelentek a rendőr- 
ségen és bejelentették dr Popovici Valér 
rendőrkvesztornak, hogy Oradeán megala- 
kult a Demokratikus Biokk itteni tagozata. 
A Demokratikus Blokk törvényesen elis- 
mert alakulat és az oradeai tagozat vezető- 
je Deheleanu Iuliu tanár lesz. Az alapitási 
okiratot több ismert oradeai intellektuell 
irta alá, orvosok, ügyvédek, ujságirók, 
itisztviselők. 

A rendőrségen közölték, hogy a beje- 
lentést a megyei prefekturán kell eszkö- 
zölni. A Blokk oradeai csoportjának meg- 
alakitói éppen ezért ma felkeresik Eancila 
prefektust és bejelentik, hogy alakuló gyü- 
lést akarnak összehivni, amelyre meghiv- 
ják Dem. Dobrescut, a Demokrata Blokk 
országos elnökét is. . 

Amennyiben a hatóságok az alakuló 
gyülésre engedélyt adnak, azt már a leg- 
közelebbi napokban összehivják. 

A Blokk egyébként az alábbi kommuni 
két adta ki: 

Hirt adtunk már arról, hogy az orszá- 
g0s Demokratikus Szabadságjogokat Védő 
Blokk helyi csoportjának előkészitő bizott- 
sága müdödését meginditotta és erről az il- 
letékes hatóságokat is értesitette. A helyi 
csoport helyisége Piata Regina Maria 2. 
sz. alatt van, ahol az érdeklődők rendelke- 
zésére állanak. 

Az előkészitő bizottság élén Deheleanu 
fuliu, dr Zoltán Jenő és dr Váradi József 
állanak. Az eddig csatlakozottak nevei kö- 
zül kiragadjuk a következőket: 

Dr Gaál Jenő, dr Pogány György, dr. 
Kovács Gyula, dr Popper Endre, dr Imre 
Andor, dr Goldmann Arpád, dr Csapó An- 
dor, dr Gara Ödön, Helfy György, Mosko- 
vits Paula, Gábor István, Freund Fülöp, 
Kohn Sári, Benedek László, Hedrich Ri- 
chard, Farkas Pál, stb. 

Mint ismeretes, a Demokratikus Blokk 
föbb programpontjai: küzdelem a háborus 
veszélyt felidéző fascizmus ellen; Románia 

A 
nemzeti függetlenségének megvédése a Nép 

tralikus Blokk Oradeán 
szövetségi rendszer és Franciaország szövet 
ségi hálózata mellett, az ostromállapot és a cenzura ellen, gyülekezési, szólás és sajtó szabadsagért, valamint egyenlő polgárjo- gokért felekezetre és nemzetiségre való te- kintet nélkül minden téren. Ez általános 
programpontok alapján, az előkészitő bi- 
zottság együttmüködő ajánlattal fordult a 
helybeli szociáldemokrata párthoz, melyről 
másolatban is értesitette a Szociáldemo- 
krata párt országos kongresszusát. Ugyan- 
ilyen természetü közeledést keres a többi 
pártok helyi csoportjaihoz. 

Eltemették a vasuti gázolás 
áldozatát 

Tegnap délután óriási részvét mellett 
temették el a vonatgázolás áldozatává lett 
Gruia loant, a Negruzzi ucca 37. számu 
gyászháztól. Hir szerint a vasut 80 ezer le- 
jes végkielégitést ad az özvegynek. 
....................... 

Ekszertolvajok 
az ügyészségem 

Tegnap kisérték át a rendőrségről az 
ügyészségre az utóbbi napok alatt elfogott 
ékszertolvaj-banda tagjait: Ösz Mihályt, és 
Fercea losifot. A két betörő rengeteg ilo- 
pást ismert be, amit a város különböző ré- 
szein követtek el, de a lopott tárgyak nagy- 
részét már értékesitették, 1 fee 

Mozgószinházak müsora 
Apolló: Az álmok kertje. 
Omnia: NOCTURNO. 
Fórum: A frejtelmes India. 
Aeyman: Inkinijoff: Volga-hajós. 

Allandó olvasóink használják fel , 

aAa hirdetési tombola szelvényeket! 

Róna fényképésznéi 
Sír. Alexandri 4. 

rövid ideig nagy árengedmény: 

G at e. 80 lei 

POSTA 
Jómegjelenésü, intelligens 35 eves n 

férjhez menne biztos állásu férfihez, Jelige- 
Kis ingatlanom van". 

Gyermekszerető özvegy asszony házas. 
ságra lépne özveggyel, vagy önhibáján kiviü 
H elválttal. "35 éves" jeligére kiadóba. 4553 

ALLAS 
Cipész tanuló felvéteik azonnalra. Ab. 

rahám, Micu Klein 2. 4554 
Fiatal lakatossegéd felvétetik. Iván, 

Calea Decebal 34. 4545 
Konfectióban jártas leányok és segé. 

dek felvétetnek. Nicolae Balcescu 20. 4549 
Képzett, bizonyitványokkal rendelkező 

sebészeti ápolónő felvétetik a Zsidókórház: 
ban. Jelentkezések 12-2 óráig. 4517 

Jó házból való kifutó fiu felvéteik. 
Brenner, Reg. Ferd. 10. 4555 
Ügyes ujságárus fiu felvétetik. Szóher 

fodrász, Caámpina Turzii. 
Mindenes leányt jó bizonyitvánnyal fel 

veszek. Horváth Emil, Str. Cogalniceanv 
2-c. I. em. 4515 

Gyermektelen házaspár fizetéssel ház. 
mesternek elsejére felvétetik. Cuza Voda 18 
Hartmann. 4531 

Megbizható lapárust keresünk Zalau 
város és környéke részére. Jelentkezni sze- 
mélyesen vagy irásban a kiadóhivatalba le- 
het. 

Fiatal kovács segédet felveszek. Str 
Dr Lucaciu Vasile 21 Atyaii 4532 

Ragasztókat, tüzőnőket, felvesz Bucu- 
resti cipőgyár. Jelentkezni lehet a Normi 
cipőüzletben. 4529 

Brevet kiadó. Érdeklődni Borpincében, 
Avram Jancu 22 udvarban, délelőtt 1410-12 
órakor, 4544 

VÉTEL-ELADÁS 
Jó karban levő tüzőgép olcsón eladó. 

Poetul Goga 13. Lapp. 4á551, 
Eladó 12.500 suk diófafurnir rendkivül 

olcsó árban. Oradea, Simeon Stefan 28-a. 

4550 
Veszek jó dupla rézhengeres kézipum- 

pát kutra. Vig, Str. Closca 6-a. 4837 
Teljesen uj zománcos főzőedények, 

(használva nem volt) olcsón eladók. Strada 
Matei Basarab 2. jobbra. ,4915 

LAKAS 

Kiadó májusra Str. Episcopul Radu 5 
sz. házban (ltélőtáblához közel) 2 szobás, 
konyhás, csinos lakás, toilette, vizvezeték 
bent. Értekezni dr. Lőrincz ügyvédnél, Bul. 
Reg. Ferdinand 133 4302 

KÜLÖNFÉLE 
Centrálbobbinm prima szabó és családi 

varrógép használatra kiadó. Szép, calea Vi" 
toriei 24. 

Forgalmas füszerüzlet átadó. sStrada 
Scoalei 26. 4656 

Gyógyfürdő vendéglője, alkalmas há- 
zaspárnak, bér nélkül kiadó. Ertekezhetni 
fürdőigazgatóval, Nilgesztelep, Csathó- 
kert. 454 

szzmmmmamoossaossoamomoa 
PASZTOR-NYOMDA. ORADEA 

Telefon: 380. : 
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